



e - PRIJATELJ

Spletno glasilo Zveze prijateljev mladine Maribor
| Številka: 42, september 2011 |





KAJ? KJE? KDAJ?

VSEBINA

NAPOVEDUJEMO 3
USTVARJALNE DELAVNICE, TEDEN MOBILNOSTI,
BRALNI MARATON, NOČ RAZISKOVALCEV

MLADI ZA NAPREDEK MARIBORA 9

ZGODILO SE JE 10

DMZ IN VIRČ POREČ 11

ISKRICE V OČEH 12

Dragi moj!

E-prijatelj znova praznuje.

Tokrat tretji rojstni dan. Tri leta v vaše nabiralnike pošiljamo novice o naših dejavnostih, dogodkih, nasmehanih in zadovoljnih otrocih. In teh otrok ni malo. Veliko pa je tudi vas, naših zvestih prijateljev in bralcev E-prijatelja.

Veliko stvari se je zgodilo v teh treh letih in še več se jih bo.

Že september napoveduje pestro jesen, polno najrazličnejših dogodkov. Bralni maraton, Evropski teden mobilnosti, 7. izmena in napoved Tedna otroka, ki se bo pričel prve dni oktobra.

Prijetno klikanje vam želim,
Urša Žiger

USTVARJALNE DELAVNICE

Ustvarjalno preživljanje prostega časa se bo s pomočjo naših prostovoljcev v Domu ustvarjalnosti mladih nadaljevalo tudi v septembru.

Vabljeni vsak dan med 15. in 18. uro. **Vsak ponedeljek** boste lahko svoje spretnosti dokazovali v **modelarski delavnici**, vse ostale dneve bodo potekale **likovne ustvarjalne delavnice**.

V času Evropskega tedna mobilnosti med 19. – 22.9. bodo delavnice potekale na Trgu svobode. Več si lahko preberete na straneh 4 in 5.



EVROPSKI TEDEN MOBILNOSTI

10. EVROPSKI TEDEN MOBILNOSTI

Med 19. in 22. septembrom se bomo pridružili dogajanjem v okviru Evropskega tedna mobilnosti.

Osrednja tema letošnjega tedna je »**POTUJMO DRUGAČE**«, ki poudarja učinkovito rabo energije v prometu.

S temo »Potujmo drugače« so mesta po Evropi in svetu povabljeni k spodbujanju vseh načinov trajnostnega prometa: vožnje s kolesom, uporabe javnega prevoza, pešačenja.



Ves teden se bodo odvijale zanimive stvari. Sodelovali boste lahko na mobilni kolesarski delavnici, se udeležili akcije **Drugače na pot – v šolo s kolesom**, si ogledali kolesa na električni pogon in se na testno vožnjo odpeljali z električnim vozilom.

Več o programu si lahko ogledate tudi na naši [spletni strani](#).

EVROPSKI TEDEN MOBILNOSTI

Program, ki smo vam ga na ZPM pripravili v okviru tedna mobilnosti:

- Vsak dan od 9. do 18. ure – **USTVARJALNE DELAVNICE** – ustvarjanje iz naravnih in odpadnih materialov, družabne igre in športne dejavnosti, senzorične delavnice (Začutimo naravo – požgečkajmo svoja čutila).
- Vsak dan od 9. do 18. ure – **INFO STOJNICA** – informacije o varstvu okolja in ohranjanju narave ter možnostih dejavnega, zdravega in okolju prijaznega načina preživljanja prostega časa.
- V ponedeljek 19.9. ob 10. uri – **BRALNI MARATON – POTUJMO DRUGAČE** (več na strani 6)
- V sredo 22.9. – **DAN BREZ AVTOMOBILA – ULICE OTROKOM**
Predstavi za otroke: ob 9.30 – NA POTOVANJE Z VLAKOM GOSPODIČNE BAZILIKE in
ob 10.30 - ZABAVA NA DOMAČI ULICI
od 9. do 18. ure: ustvarjalne delavnice, ulične animacije, športne dejavnosti

Podroben program najdete tukaj.

BRALNI MARATON

V ponedeljek, 19. septembra 2011, s pričetkom ob 10. uri, vas vabimo na Trg Svobode, kjer bo



DEVETI BRALNI MARATON

letos na temo »Potujmo drugače«. Bralni maraton predstavlja uvod v novo sezono branja za Prežihovo bralno značko, ki bo v tem šolskem letu potekala že enainpetdesetič.



Mladi bodo predstavili svojo lastno poezijo ali poezijo njim ljubih avtorjev na temo »Potujmo drugače«. Kot gost se bo mladim pridružil tudi mlad popotnik in z maratonce delil svoje dogodivščine iz potovanj.

Vabimo vas, da se nam pridružite na drugačnem potovanju, potovanju besed.

NOČ RAZISKOVALCEV - 23. 9. 2011

Noč raziskovalcev je evropski dogodek, ki poteka sočasno v več mestih. Noč, ko dobijo svojo moč raziskovalci, je na sporedu vsak zadnji petek v mesecu septembru.

V Mariboru dogodek organizira TehnoCenter Univerze v Mariboru. Letos je prišlo do dogovora o sodelovanju naših mladih raziskovalcev na tem zanimivem dogodku.

Vabljeni na številna prizorišča v mestu. Natančen program si lahko prebereta na spletni strani organizatorja ali na naši spletni strani.

S svojimi rezultati v okviru projekta Mladi za napredek Maribora 2011 se bodo predstavili sodelujoči avtorji raziskovalnih nalog in inovacijskih predlogov. Mladi raziskovalci bodo predstavili rezultate svojih nalog na različnih področij raziskovanja. Sodelovalo bo kar 55 mladih avtorjev.

Morda le nekaj napovedi za pokušino: motor na smodnik; trda tekočina; krilni zaključki; krmiljenje parkirišča, železniškega prehoda, hiše; raketa na vodo; grafiti kot navdih; sinteza in kemiluminiscenčna aktivnost diariloksalatnih estrov.

ZGODILO SE BO ...

SREČANJE PRIJATELJEV V VIRC POREČ

Tudi v tem letu pripravljamo tradicionalno srečanje prijateljev v VIRC Poreč, ki bo v soboto 24. in nedeljo 25. septembra. V okviru srečanja bodo predstavljeni programi letošnjih počitnic ter zamisli in pobude za prihodnjo sezono, osrednja tema okrogle mize bo »Kako vključiti otroke s posebnimi potrebami v običajne skupine«.

TEDEN OTROKA - 3. - 8. OKTOBER

Letošnje geslo Tedna otroka je »POJDIVA S KNJIGO V SVET«. Teden, ki ga posvečamo in popolnoma namenjamo našim najmlajšim, bo znova poln prireditev in različnih dogodkov. O podrobnostih vas bomo seznanili v naslednji številki E-prijatelja, ki bo izšla 3. oktobra. Že danes pa velja povabilo na Veselo pohorsko soboto, kjer bomo zaključili dogajanja v okviru Tedna otroka in bo 8. oktobra na Domu Miloša Zidanška na Pohorju.

MLADI ZA NAPREDEK MARIBORA 2012

Z novim šolskim letom je čas za natečaj Mladi za napredek Maribora 2012. Letos bomo že 29. zapored mlade povabili k raziskovalnemu delu.

Župan MO Maribor Franc Kangler je meseca junija podpisal razpis. Najdete ga na naši [spletni strani](#), prejele pa so ga tudi vse šole in dijaški domovi v mestu.

Vse raziskovanja željne, vse ki ste nemirnega duha in si želite izvedeti kaj novega vabimo k sodelovanju.

ROKOVNIK:

- 11. november 2011 – ROK ZA ODDAJO PRIJAVNIC
- 15. februar 2012 – ROK ZA ODDAJO NALOG
- 12. – 24. marec 2012 – TERMINI JAVNIH ZAGOVOROV

NOVOSTI 2012:

- Tudi pri enopodročnih nalogah lahko sodelujeta največ DVA MENTORJA.
- Obvezna oddaja naloge v .pdf obliki, ki mora biti enaka tiskanemu izvodu naloge. RN/IP v .pdf formatu bodo prav tako oddane v ocenjevanje.

ZGODILO SE JE - EXPO SCIENCES INTERNATIONAL



Od 18. do 23. julija 2011 je v Bratislavi na Slovaškem potekalo Svetovno srečanje mladih raziskovalcev - Expo-Sciences International 2011 (ESI 2011). Slovenijo je zastopal Gregor Nikolić iz Srednje elektro-računalniške šole Maribor, ki je v kategoriji »Elektronika in mehanska tehnologija« (predstavljenih je bilo 40 projektov iz 21 držav) za uspešno predstavitev projekta z naslovom »Inteligentna regulacija temperature v šoli in s tem privarčujem!« osvojil medaljo. Gregor Nikolić je svoj projekt pripravil pod mentorstvom Milana Iviča, prof. (SERŠ), ki ga je na tekmovanju tudi spremljal. Slovensko delegacijo v Bratislavi sta sestavljala še Mirko Vaupotič (ZOTKS) in Urša Žiger (ZPM Maribor).

Gregor je omenjen inovacijski projekt pripravil v okviru projekta Mladi za napredek Maribora 2011, na področju elektrotehnika in elektronika, kjer je osvojil prvo mesto. Za predstavnika Slovenije za Expo-Sciences International je bil izbran na Srečanju mladih raziskovalcev Slovenije, ki ga organizira Zveza za tehnično kulturo Slovenije.

Od torika do četrtega so mladi raziskovalci na razstavišču predstavljali svoje projekte. Predstavitve so potekale vsak dan med 9.00 – 18.00. Na samem dogodku je bilo zbranih več kot 900 udeležencev iz 50 držav. Med obiskovalci so bili pomešani tudi sodniki, ki so ocenjevali projekte. Svečana razglasitev projektov se je zgodila v petek. Sicer pa so bili večeri rezervirani za druženja s predstavniki drugih delegacij, izmenjavi izkušenj in navezovanju novih stikov.



DOM MILOŠA ZIDANŠKA IN VIRC POREČ

Letovanja v naših počitniških centrih so se uspešno zaključila, s tem pa za letošje še ni konec otroškega in mladostniškega veselja, saj za »počitnikarji« naša domova napolnijo osnovnošolci in dijaki v okviru šol v naravi in obveznih izbirnih vsebin.

Tudi v šolskem letu 2011/12 vas prijazno vabimo v naša centra na Pohorje in v Poreč, ki obratujeta celo leto. Domova sta primerna za skupine otrok in odraslih, tako da gostimo vrtce, osnovne in srednje šole, študentske skupine, društva, zveze, klube in druge organizacije.



Prav posebno pozornost bomo v tem letu namenili vsebinam na Domu Miloša Zidanška saj smo v novem šolskem letu še obogatili program »Začutimo naravo in se dotaknimo svojega srca«. Podrobnosti programa si lahko gledate tukaj.



ISKRICE V OČEH

Sandi Brus je bil star trinajst let, ko smo ga spoznali. Na prvi pogled se ni razlikoval od svojih vrstnikov, vendar je njegov vsakdan bil zelo drugačen od povprečnega trinajstletnika. Po vodo je hodil v oddaljeni vodnjak, saj v hiši, v kateri je po smrti očeta živel sam z bolno mamo, ni bilo vodovodne napeljave.

Ker mama težko hodi, je med Sandijeva opravila spadalo tudi to, da je nepitno in okuženo vodo na primitiven način z vedrom zajemal iz zajetja pred hišo in jo nato prenašal v hišo. Sandijeva največja želja je bila, da bi imela z mamo v hiši vodovodno napeljavo s pitno vodo in da bi se lahko normalno umil s toplo vodo.

Nam je segel v srce, ganil pa je tudi mnogo srčnih ljudi iz vseh koncev Slovenije, ki so s pomočjo medijev slišali za njegovo zgodbo in mu želeli pomagati. V nekaj mesecih smo zbrali toliko denarja, da so se Sandiju želje uresničile.



Z mamo se bosta kmalu preselila v lepo in svetlo stanovanje v središču Šentilja v Slovenskih Goricah.

Na skromni slovesnosti ob otvoritvi njenega doma, dne 22. 8. 2011, smo se veselili skupaj z njima.

Da se bosta Sandi in njegova mama lahko vselila v njuno novo domovanje, pa je potrebno stanovanje še seveda opremiti, zato še vedno lahko prispevate zanju.

Vaš prispevek lahko nakažete na Transakcijski račun Društva prijateljev mladine Maribor, odprt pri Novi KMB: SI56 0417 3000 0753 108, s pripisom "za Sandija" ali sklic na številko 133-002011.

S skupnimi močmi smo zmogli veliko, zato iskrena hvala vsem, ki ste kakorkoli že pomagali, kakor tudi tistim, ki boste to še storili.

ŠE NEKAJ POČITNIŠKIH UTRINKOV



KOLOFON

Glasilo E-prijatelj izdaja Zveza prijateljev mladine Maribor.

Glasilo izhaja vsak prvi ponedeljek v mesecu.

Urednica: Urša Žiger
ursa@zpm-mb.si

Sodelavke v tej številki:
Tadeja Dobaj, Marina Škrubej, Jožica Dobaj in
Kornelija Kaurin

Oblikovanje: Miha Sledič in
Urša Žiger

